



Муниципальный этап республиканского конкурса творческих работ
(сочинений-эссе) обучающихся на родном языке
«Скажем коррупции «Нет!»

**«К сожалению, самый коррумпированный
судья на свете - наша совесть...»**

Номинация «За активную гражданскую позицию»

Пашанин Даниил Александрович
МБОУ «Елантовская ООШ»,
9 класс
Руководитель Петряева Л.В.,
учитель родного языка

2020 год

«К сожалению, самый коррумпированный судья на свете - наша совесть...

Довольно часто в средствах массовой информации, в газетах, журналах, художественной литературе и в Интернете приходится встречаться со словом «коррупция», которая обозначает использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным устоям.

Коррупция... Казалось бы, как много боли и переживаний может заключаться в одном слове? Примеров может быть масса: насилие, геноцид, истребление. Но все они связаны с военным временем. В мирное время человек может столкнуться с не менее жестокими примерами морального произвола: осуждение невиновного, расхищение имущества, "распил" бюджета. Рычаги управления государством уже не достают до прогнившего дна, погрязшего в коррупции на протяжении долгого времени. Оправданием для правительства могут послужить только ссылки на историю - дескать, воровали у нас всегда. Да и про знаменитый диалог между князем Горчаковым и Карамзиным никто не забывал:

Князь Горчаков: "И что же происходит в России?"

Карамзин: "Как обычно... Воруют-с..."

"Воруют-с" давно уже стало афоризмом и звучит в обиходе многих общественных деятелей. Поэтому, слушая о многовековой истории российской коррупции с трибуны от первых людей государства, сложно поверить, что ее можно каким-то образом искоренить. Многие российские классики размышляли о данной проблеме в своих произведениях, высмеивая пороки госслужащих и их отношение к взяточничеству, мошенничеству, вымогательству, произволу чиновников. Как видим, актуальность этой темы не подвергается сомнениям и сейчас.

К счастью, в своей жизни я не сталкивался с примерами коррупции. Хотя слышал о том, что можно дать сверток за оказанную помощь или за то, чтобы

приняли тебя без очереди. Студент желает раньше уехать на каникулы, подготовиться к досрочной сдаче экзамена не успел. Просит преподавателя поставить оценку за экзамен «автоматом». При отказе пытается дать деньги. Преподаватель не берет взяток, отчитывает студента за аморальное поведение.

Я считаю, что жизнь свою можно прожить с чистой совестью, без взяток и коррупции. Нельзя продавать свою совесть за материальные плюшки от жизни. Если ты поступил аморально, тебя мучает совесть, ты ощущаешь ненависть окружающих людей. Все это не проходит бесследно для твоей жизни. Все это выливается в то, что постоянно не везет в делах, в учебе, личной жизни, судьбе и других аспектах. «Совесть без зубов загрызет», - говорит народная пословица.

Чистая совесть — открытая дорога к душевному равновесию и комфорту. Совесть называют внутренним нравственным законом, частицей Бога, Сверхдушой. Все эти определения правильны. Стоит человеку подумать или сделать что-то предосудительное, внутри срабатывает «сигнализация»: «Внимание! Поступаешь бессовестно!» Человек испытывает в центре груди неприятное чувство – это называется голос совести. Когда после поступка душа ликует, а разум радостно потирает ладоши, совесть безмолвствует.

Человек в страсти, сделав что-то непотребное, начинает торговаться с совестью, уговаривать ее. Он подключает свой мощный оправдательный механизм, берет в союзники ум, чувства, эго и всем кагалом пытается массой задавить совесть. «Да я поступил бесчестно, но...» Людей в страсти отличает это «но». Просто признаться в неблаговидном поступке они не хотят потому, что принять голос совести, значит, испытать реальную боль в уме и разуме.

Поль Анри Гольбах писал: «Совесть — это наш внутренний судья, безошибочно свидетельствующий о том, насколько наши поступки заслуживают уважения или порицания наших близких».

Если совесть рассматривать в отрыве от обусловленности порочными качествами личности, она всегда кристально чиста. Однако люди в невежестве и страсти умудряются запятнать совесть пороками, а то и вовсе теряют с нею связь. Поэтому под чистой совестью понимается такое качественное состояние личности, когда никто и ничто не мешает: ни зависть, ни вожделение, ни жадность, ни гордыня, ни корысть.

На мой взгляд, голос совести напрямую связан с разумом. Когда человек попадает в какую-то ситуацию, он оценивает ее посредством голоса совести и приходит к истинному пониманию вещей – что «такое хорошо и что такое плохо».